



Boskovice 09.08.2017

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje
Rada Jihomoravského kraje
Hejtman Jihomoravského kraje
Jihomoravský kraj
Žerotínovo nám. 449/3
601 82 Brno

Vážení,

obracíme se na Vás s prosbou o pomoc při řešení problému, který Město Boskovice dlouhodobě řeší, a to v otázce zajištění zdravotní péče pro severní část Jihomoravského kraje, což představuje nejen ORP Boskovice (73 obcí s 51 tis. obyvateli), ale i další pacienty Jihomoravského kraje a okresu Blansko.

Město Boskovice za tímto účelem provozuje Nemocnici Boskovice s.r.o., jejímž je jediným vlastníkem. Toto zařízení v minulosti přešlo pod správu města delimitací OUNZ Blansko v roce 1992 s tím, že majetek byl převzat v roce 1995. V 90. letech byla snaha převést toto zařízení pod správu Jihomoravského kraje, což se nezdařilo. Nicméně, je zahrnuta do páteřní sítě zdravotnických zařízení Jihomoravského kraje, které poskytuje interní, chirurgickou, ortopedickou a gynekologicko-porodnickou a dětskou péči. Zaměstnává více jak 500 zaměstnanců a patří mezi největší zaměstnavatele v regionu. V současné době, stejně tak jak ostatní zdravotnická zařízení v ČR, se potýká nejen s problémy v personálním zajištění péče, ale i investice do tohoto zařízení se stávají pro zřizovatele zátěží. Valná hromada se na svém jednání v říjnu 2016 seznámila se zpracovanými dokumenty – generel Nemocnice Boskovice a Korporátní a business strategií, které hovoří o potřebnosti tohoto zařízení pro region na straně jedné a na straně druhé o potřebě investic na které město nemá. K dnešnímu dni je účetní hodnota tohoto zařízení cca 240 mil. Kč a hospodaří s minimálním kladným hospodářským výsledkem. Za rok 2016 cca 10 mil. Kč.

Problémy v hospodaření se začaly objevovat ve druhém čtvrtletí roku 2017 zejména z důvodů eskalace mzdových požadavků zaměstnanců. K 01.01.2017 byly navýšeny mzdy zdravotnických pracovníků o 10%, což po započtení příspěvku z úhradové vyhlášky zhruba z 1/3 kryla nemocnice z provozních úspor. Požadavky na plošný růst hodinových sazeb za ÚPS u lékařů a nelékařského personálu, navýšení sazeb za příslužby a další příplatky spojené s pracovním zařazením vážně ovlivňují provozní výdaje a prakticky eliminují prognózovaný kladný

hospodářský výsledek. Další požadavky očekávané ve druhé polovině roku již budou znamenat negativní výsledek hospodaření za 2017 a další zvýraznění tohoto vývoje v příštím roce.

Mzdovým nárokům tak bude možné vyhovět pouze za cenu růstu zadlužení vůči dodavatelům.

V současnosti se management nemocnice rozhodl přijmout výše uvedené požadavky v kompromisní formě zejména proto, že mzdová konkurenceschopnost nemocnice do značné míry určuje její personální situaci, a to zejména u nelékařských profesí. Výrazné diskrepance v ohodnocení pracovníků mezi naší nemocnicí a zařízeními v dojezdové vzdálenosti vedou okamžitě k odchodům zaměstnanců, omezení objemu poskytované zdravotní péče a tedy nižším úhradám od zdravotních pojišťoven a dalšímu odlivu pracovní síly z důvodů nedostatku finančních prostředků.

Dalším důležitým faktorem je dlouhodobé podinvestování nemocnice v oblasti přístrojového vybavení. Převážná většina přístrojů je starší než 10 let a hospodaření nemocnice neumožňuje alokovat finance do investičního programu. Jedinou možností jsou cílené dotace (zřizovatele, kraje, státu), případně financování investic úvěrem. V roce 2017 nemocnice zažádala zřizovatele o cílenou dotaci 8 milionů Kč na pokrytí nejpálčivějších problémů, t j především havarovaných zařízení.


Dle výše uvedeného, se nemocnice postupně dostává do spirály, která vede k propadu a reálně hrozí postupné uzavírání, či zavření nemocnice úplně. V programovém prohlášení Rady města Boskovice je zakotveno, že budeme jednat o možnostech změny zřizovatele na Jihomoravský kraj.


Dle právního rozboru, který má město k dispozici je převod možný.

Vážení představitelé Jihomoravského kraje, na základě výše uvedeného se na vás obrácíme s žádostí a prosbou o zvážení možného převodu tohoto zdravotnického zařízení na Jihomoravský kraj. Věříme, že naši žádost posoudíte a očekáváme Vaše stanovisko.

S úctou


Bc. Hana Nedomová
starostka města Boskovice


Mgr. Dagmar Hamalová
místostarostka města Boskovice


Petr Malach, DiS.
místostarosta města Boskovice

Město Boskovice
Masarykovo náměstí 4/2
680 18 Boskovice

Telefon: 516 488 600
Fax: 516 452 684

E-mail: mu@boskovice.cz
www.boskovice.cz

IČO: 00279978
KB Blansko, účet 126-631

úřední hodiny: pondělí a středa 8.00 - 12.00 12.30 - 17.00